
 

  
  
  
  
  

  مقدمه 
تحلیلی خش ببدانیم، سرسلسله  طراحیو  تحلیلاگر مهندسی سازه را متشکل از دو بخش 

هر مهندس سازه لازم و  یی و تسلط بر این درس برايشنامی باشد. لذا آ تئوري الاستیسیته
به دانشجویان که است  یتئوري الاستیسیته یکی از دروس ،. با توجه به این نکتهضروري است

در دوره کارشناسی ارشد بالاخص دانشجویان عمران با گرایش سازه  ،رشته هاي مهندسی
نبود مجموعه اي مدون از  ،ه می شد. یکی از نیاز هایی که در این حوزه مشاهدتدریس می شود
. مولفین این مجموعه با تجربه موفقی که از کاربردي و مناسب از این درس بود حل مسائل
ع معتبر این درس چند مرجکه پاسخ سوالات ب حل مسائل اساسی دینامیک سازه (تالیف کتا

مرجع مهم درس  ن شدند که این بار حل مسائل چندبر آ ،آوردند) به دست را ارائه می کرد
. با توجه به مراجعی که در کشورمان براي این درس تدریس ئوري الاستیسیته را ارائه نمایندت

وري ئ) و کتاب ترجمه دکتر محمود یحیاییمی شوند دو کتاب تئوري الاستیسیته تالیف چن (ت
ر در اب حاض. کتدت پور به این منظور انتخاب شدندالاستیسیته تالیف دکتر محمد مهدي سعا

بخش دوم حل  ل حل مسائل کتاب دکتر سعادت پور،بخش او سه بخش تالیف شده است،
ند تمرین چکه به عنوان پیوست ارائه می شود، مسائل کتاب چن و در نهایت در بخش سوم

موزشی ته از سوالات که در محدوده نظام آن دس،حل آ. لازم به ذکر استاستشده حل اضافی 
خر ضمن تشکر از تمامی در آ. شده استورده ر این کتاب آد،کشورمان تدریس می شوند

عزیزانی که ما را در تهیه و چاپ این کتاب یاري کردند از تمامی دانشجویان و خوانندگان 
  گرامی تقاضا می شود که نظرات و انتقادات خود را به نشانی زیر ارسال نمایند . 

  با تشکر  
  1389تابستان   

  مولفین  
Amir_saedi_d@yahoo.com 
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  (چاپ دوم) مقدمه
ول این مجموعه نشان دهنده این از چاپ ا اده دانشجویان و دانش پژوهان عزیزاستقبال فوق الع

له بود که در جامعه علمی کشورمان خلاء چنین کتاب هایی به شدت احساس می شود. مسئ
ماده نمایند. چاپ دوم کتاب را آدر کمترین زمان ممکن این مساله موجب شد که نویسندگان 

به دلیل زمان اندك بین چاپ اول و دوم فرصت کافی براي تغییرات عمده در کتاب اگرچه 
ر دو قسمت بهبود یافته است. اول در همین زمان نیز چاپ دوم کتاب دولیکن  ،وجود نداشت

مود یحیایی) پاسخ داده نشده بودند نکه در چاپ اول سوالات فصل دوم کتاب چن (ترجمه محآ
اضافه شده است. نکته دوم آنکه بخش سوم کتاب که که در کتاب حاضر پاسخ این سوالات 

له جدید را از مراجع مختلف ارائه می نمود تقویت شده و تعداد دیگري از مسائل تعدادي مسئ
خانم مریم دلبخواه که  لازم است از سرکارکاربردي و نکته دار در چاپ جدید اضافه شده اند. 

هده داشتند کمال تشکر را به عمل زحمت ویراستاري علمی و ادبی چاپ دوم کتاب را برع
  وریم.آ

در انتها مجددا از حمایت و توجه کلیه دانشجویان و خوانندگان عزیر تشکر نموده و امید است 
  ورده نماید. ین حوزه برآیاز هاي ایشان را در اکه کتاب حاضر بتواند گوشه اي هر چند اندك از ن

  
  با تشکر  
  1390زمستان   

  مولفین  
Amir_saedi_d@yahoo.com 
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  :وضعیت تنش در یک جسم الاستیک به صورت زیر است) 1-2
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 ج)
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  تنش برشی هشت وجهی است). τ تایید کنید.( τمعادل بودن روابط زیر را براي ) 1-7
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آیا با داشتن تنش هاي اصلی و راستاهاي مربوطه می توان تنش هاي اصلی انحرافی و ) 1-8

  توضیح دهید چگونه. راستاهاي آنها را تعیین نمود؟
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  در معادله فوق خواهیم داشت: isحال با جایگذاري مقدار 
  

  
  
  
  

پس جهات تنش هاي اصلی  به دست می آید.  i σبا حل معادله فوق جهات تنش هاي اصلی
 اصلی مطابق هستند.انحرافی با جهات تنش هاي 
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آزاد  ،ضریب ثابتی است. نشان دهید دیواره جانبی این محور Φمدول برشی و  Gبه طوري که 
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